

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПУТЕВКА

Орган Управления и Дорпрофсожа Свердловской жез. дор.

№ 144 (2438)

Четверг, 9 декабря 1943 г.

Год издания 11-й  
цена 15 коп.

Теперь наши объединенные страны  
полны решимости нанести совмест-  
ные удары по врагу, которые приведут  
к окончательной победе над ним.

(Из доклада товарища Сталина 6 ноября 1943 г.)

## Конференция руководителей трех Союзных держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех союзных держав—Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарища И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие: от Советского Союза—Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов—специальный помощник Президента г-н Г. Гопкинс, Посол в СССР г-н А. Гарриман, Начальник штаба армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий военно-морскими силами США адмирал Э. Кинг, Начальник штаба военно-воздушных сил США генерал Г. Арнольд, Начальник снабжения армии США генерал В. Сомэрвэлл,

Начальник штаба Президента адмирал У. Леги, Начальник военной миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании—Министр иностранных дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник имперского генерального штаба генерал А. Брук, Фельдмаршал Д. Дилл, Первый морской лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник штаба военно-воздушных сил Великобритании Главный Маршал авиации Ч. Поргал, Начальник штаба министра обороны генерал Х. Исмей, Начальник военной миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также Декларацию об Иране. Тексты деклараций публикуются.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 6 декабря

В течение 6 декабря северозападнее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

В районе ЧЕРНЯХОВА наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника.

Юго-западнее КРЕМЕНЧУГА наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом АЛЕКСАНДРИЯ и сильно укрепленными опорными пунктами его обороны ВЕРБОВКА, МОСКОВСКАЯ, ЕФИМОВКА, ЗАЛОМЫ, ПЛОСКОЕ, ГУТНИЦКАЯ, КРАСНОСЕЛЬЕ, ЦИБУЛЕВО, ВЕСЕЛЫЙ КУТ, ВОДЯНА, КОНСТАНТИНОВКА, ЯСИНО-

ВАТКА, МОРОЗОВКА, ЗВЕНИГОРОДКА, ГОЛОВКОВКА, ОЛИМПИАДОВКА, НОВО-НИКОЛАЕВКА, МАРЬЯНОВКА, железнодорожными станциями ДИКОВКА, АЛЕЕВКА, МОРОЗОВКА, БАЙДАКОВКА. В результате стремительного удара наши войска перерезали железную дорогу СМЕЛА—ЗНАМЕНКА.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 5 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

Оперативная сводка за 7 декабря

В течение 7 декабря западнее и юго-западнее КРЕМЕНЧУГА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны КЛОЧКОВО, МАЛАЯ АНДРУСОВКА, АНДРУСОВКА, ЯРЕМОВКА, ВАСИЛЬЕВКА, ГРИГОРЬЕВКА, ГЛИНСК, АРСЕНЬЕВА, ВЕРШАЦ, ШАМОВКА, БАСОВКА, МАРТО-ИВАНОВКА, СЕМЕНОВКА, ИВАНОВКА, ДУБОВЫЙ и железнодорожной станцией ПАНТАЕВКА.

В районе ЧЕРНЯХОВА наши войска продолжали вести ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

Западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. Гвардейцы Н-ской части, овладев вчера населенным пунктом Головкивка, уничтожили 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 30 орудий, 13 минометов, 30 пулеметов, 5 тракторов и склад боеприпасов. На железнодорожной станции Пантаевка наши бойцы захватили два железнодорожных эшелона с продовольствием. Сегодня в одном районе противник крупными силами пытался контратаковать наши части. Артиллеристы и бронбойщики Н-ского соединения подбили и сожгли 34 немецких танка, 2 бронемашин и несколько самоходных орудий. За день боев уничтожено свыше 1.000 гитлеровцев. Захвачены у немцев 2 исправных танка, 10 бронемашин, 28 орудий, железнодорожный эшелон с военным имуществом и другие трофеи. Взято значительное число пленных.

дат и офицеров противника. В течение дня подбито и сожжено 53 немецких танка и 5 бронемашин. На другом участке бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 9 немецких танков.

Наши летчики, несмотря на плохую погоду, наносили удары по немецким войскам и уничтожили несколько танков, до 40 автомашин, разбили железнодорожный эшелон и бронепоезд противника.

Нашей авиацией в воздушных боях над Керченским полуостровом сбито 22 немецких самолета.

Авиацией Черноморского флота потоплены 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд имени Ленина, действующий в одном из районов Барановичской области, взорвал 2 немецких железнодорожных эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крушений разбито до 20 танков и орудий. Движение поездов на этом участке было приостановлено на трое суток. Отряд партизан имени Дзержинского пустил под откос несколько вражеских эшелонов. Разбито большое количество вагонов с немецкими войсками и военными грузами. Группа партизан проникла на железнодорожную станцию около города Барановичи и подожгла цистерны с бензином. Огнем уничтожено много цистерм и вагонов с военными грузами.

Пленный солдат 1 роты 25 мотополка 12 немецкой танковой дивизии Рудольф Чайн сообщил:

(Окончание на 2 стр.)

## ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встретились в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Ирана и формулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и несправедливости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических

стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ.  
СТАЛИН.  
ЧЕРЧИЛЛЬ.

## ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ ОБ ИРАНЕ

Президент Соединенных Штатов, Премьер СССР и Премьер-Министр Соединенного Королевства, посоветовавшись друг с другом и с Премьер-Министром Ирана, желают заявить об общем согласии их трех Правительств относительно их взаимоотношений с Ираном.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства признают помощь, которую оказал Иран в деле ведения войны против общего врага, в особенности облегчая транспортировку грузов из заграничьи в Советский Союз.

Эти три Правительства сознают, что война вызвала специфические экономические трудности для Ирана, и они согласились, что они будут попрежнему предоставлять Правительству Ирана такую экономическую по-

мощь, какую возможно будет оказать, имея в виду те большие требования, которые налагают на них их военные операции по всему миру и существующий во всем мире недостаток транспортных средств, сырья и снабжения для гражданского потребления.

Имея в виду послевоенный период, правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства согласны с правительством Ирана в том, что любые экономические проблемы, которые встанут перед Ираном после окончания военных действий, должны быть полностью рассмотрены наряду с экономическими проблемами, которые встанут перед другими членами Объединенных Наций, — конференциями или международными организациями, создаваемыми

или созданными для обсуждения международных экономических вопросов.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства едины с Правительством Ирана в своем желании сохранить полную независимость, суверенитет и территориальную неприкосновенность Ирана. Они рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международного мира, безопасности и прогресса после войны, в соответствии с принципами атлантической хартии, которую подписали все четыре правительства.

ЧЕРЧИЛЛЬ.  
СТАЛИН.  
РУЗВЕЛЬТ.

1 декабря 1943 года.

# До подписания рапорта товарищу Сталину осталось 23 дня! ПРОТИВОПОСТАВИМ ТРУДНОСТЯМ ЗИМЫ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ!

## Они выполнили клятву вождю На 36 дней ранее срока

Коллектив станции Свердловск-товарная, подписывая новогоднее письмо уральцев товарищу Сталину, поклялся к 25 декабря выполнить годовой план погрузки, ввести в норму рабочий парк вагонов.

Широко развернувшееся на станции социалистическое соревнование, укрепление производственной дружбы с клиентурой, помогли коллективу досрочно выполнить свои обязательства. К 25 ноября — на 36 дней ранее срока — годовой план погрузки был выполнен на 102,1 процента, рабочий парк вагонов на протяжении нескольких месяцев ниже нормы.

В борьбе за выполнение клятвы товарищу Сталину образцы самоотверженного труда показали составители поездов тт. Чагин и Земцев, сцепщики тт. Изанов и И. Ворошилов, выполнявшие за 11 мес. 1 1/2-годовую производственную программу. Также образцово работали и перевыполнили годовые производственные измерители старшие весовщики тт. Топоренко, Зорина, Попова, таксировщик тов. Коротаева, дежурный по станции тов. Позолотин и другие.

Коллектив станции обязался к 1 января погрузить сверх плана около 3 тысяч вагонов решающих грузов.

**В. ЮДИН** — секретарь партбюро станции.

## План погрузки перевыполнен

Коллектив работников станции Надеждинский завод 1 декабря выполнил годовой план погрузки на 110 процентов. Сверх плана погружены сотни вагонов леса и дров. На 5 часов сокращен простой вагонов под грузовыми операциями.

За стахановскую работу и проявленную инициативу в обеспечении перевыполнения государственного плана погрузки и сокращения простоя вагонов, начальник дороги генерал-директор тяги II ранга тов. Кулагин объявил благодарность начальнику станции тов. Раппопорт, дежурным по станции тт. Гагарину, Мерсеянову, зав. товарным двором тов. Росину, весовщикам тт. Перминовой, Анкудиновой, Стрельниковой и другим.

**В. КАПУСТИН** — нач. группы по вопросам соревнования.

## 21000 тонн груза сверх плана

Рабочие-грузчики Богдановичской погрузо-разгрузочной конторы на месяц раньше срока выполнили годовой план погрузо-разгрузочных работ. Уже сверх плана произведена погрузка и выгрузка 21.000 тонн важнейших грузов.

**С. КАЛИНИН** — начальник конторы.

## СОКРАЩЕН РАБОЧИЙ ПАРК ВАГОНОВ

Образцово работала 4 декабря смена дежурного по станции Верхотурье тов. Габеда. В этот день было перевыполнено задание по приему и сдаче поездов, погрузке. Рабочий парк на станции был сокращен на 236 вагонов.

**А. НАЗАРОВ** — начальник станции.

## От Советского Информбюро

(Окончание. Начало на 1 стр.)

«В октябре я, в составе 361 запасного батальона, выехал из гор. Вуппертала на фронт. Первые потери батальона понес в пути, вдали от фронта. В районе Минска эшелон наскочил на мины. Более 50 солдат было убито и ранено. Железнодорожники рассказывали нам, что накануне на этом же перегоне взлетел на воздух поезд, в котором ехали на фронт 700 солдат. За месяц кровопролитных боев русские сильно потрепали нашу дивизию. Подразделения мотопехотных полков крайне малочисленны. В некоторых ротах осталось по 15 человек. 25 мотополк фактически уже не существует. Остатки его подразделений слиты в одну роту.

Жители города Василькова, Киевской области, — врач Полонский, рабочий кожевенного завода Ковшеватский, домохозяйка Горбик и другие рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев: «За время оккупации города Василькова немцы

замучили и расстреляли свыше 1500 мирных жителей. Казни происходили на Покровском кладбище, на Ковалевке и урочище Круглик. Фашистские палачи загоняли население в ямы и расстреливали из автоматов. Немецкие изверги учили зверскую расправу над больными женщинами и мужчинами, находившимися в местной лечебнице. За один день они расстреляли более 200 больных. Из города Василькова и Васильковского района немецкие рабовладельцы угнали на каторгу в Германию много тысяч советских граждан. Гитлеровцы разгромили и разрушили культурные учреждения города: сожгли школу-десятилетку, кино-театр, рабочий клуб, уничтожили здание медицинской школы, рентгеновский кабинет, разобрали на дрова две школы, клуб пионеров и агрошколу. Немецкие захватчики разграбили районный педагогический кабинет, имущество фельдшерской школы и полностью уничтожили книги городской библиотеки.

## Вместо 1,4 часа за 30 минут

Коллектив станции Кушва в дни Отечественной войны работает без брака и аварий, обеспечивает бесперебойный оборот паровозов и электровозов, отправку поездов по графику.

Соревнуясь за выполнение клятвы вождю народов товарищу Сталину, патриоты — железнодорожники ускорили оборот электровоза с 1,4 часа по норме до 30 минут. Значительно ускорен оборот паровозов. Сейчас он составляет не более 37 минут.

В оставшиеся дни до подписания годового отчета — рапорта товарищу Сталину кушвинцы приложат все усилия для достижения новых успехов в продвижении грузов вперед.

**И. КАСЬЯНОВ** — зам. начальника станции Кушва.

## По примеру вспольинских активисток

В газете «Путевка» мы прочли о ценной инициативе жен рабочих депо Всполье Ярославской дороги. Почин женщин — патриоток, взявших шефство над молодыми железнодорожниками, вызвал у нас горячее желание последовать их примеру.

В дни Отечественной войны в депо Свердловск-пассажирская пришло много молодых рабочих. Большинство из них живет в общежитиях.

Мы жены рабочих, решили помочь дороге в воспитании молодых кадров. В общежитиях №№ 2 и 13 живет много подростков. Каждая из нас взяла шефство над двумя, тремя, а некоторые и пятью подростками. Вот, например, домохозяйка Мария Петровна Саватеева — мать троих детей — будет шефствовать над пятью молодыми рабочими. Жена машиниста тов. Голубева окажет необходимую помощь и заботу кочегару тов. Семилетнему, работающему на паровозе мужа.

Каждая из нас найдет время, чтобы привести в порядок одежду подростка и его постель, постирать и починить белье, заинтересоваться его производственными успехами, помочь и советом и делом. Мы понимаем, какую окажем этим помощь железнодорожному транспорту в дни войны и охотно беремся за интересную и благодарную работу. Мы призываем всех жен рабочих Свердловской дороги последовать примеру домохозяйки депо Всполье и принять участие в воспитании молодых кадров железнодорожников.

**Т. ЛУЧАНКИНА, А. ГОЛУБЕВА, М. САВАТЕЕВА,** — жены машинистов, **М. МАРТЪЯНОВА** — жена дежурного по депо, **Е. ГОРОШНИКОВА** — оператор депо.

## ПУТЕОБХОДЧИКИ, ВЫХОДИТЕ НА СНЕГОБОРЬБУ!

Наша бригада в мае этого года выступила инициатором планового ремонта пути силами путеобходчиков. За май и июнь мы отремонтировали 4 километра пути и трапировали в полугодием рапорте товарищу Сталину о выполнении своей клятвы вождю.

Нашему примеру последовали все путеобходчики Советского Союза. Мы вскрыли новые резервы в путевом хозяйстве. Это видно хотя бы из того, что только на одной Свердловской дороге было отремонтировано силами путеобходчиков 220 км. пути!

Наступила суровая уральская зима. И в этих условиях наша бригада продолжает работу по текущему ремонту пути. Сейчас, как и летом, каждый член нашей бригады выходит на работу по очистке кюветов от мусора, путей — от золы и шлака.

В ответ на призыв товарища Сталина — работать еще лучше, еще напряженнее, наша бригада путеобходчиков решила в течение всей зимы оказывать помощь околотку в снегоборьбе. Мы уже приступили к тщательной очистке рельсов от снега, в первую очередь, кривых участков. Рельсы очищаем до балласта, чтобы лучше было обнаружить дефекты. На своих километрах мы будем в течение всей зимы бороться со снегами, переставлять щиты при заносах, привле-

кая к этой ответственной работе ясных своих семей.

Мы надеемся, что все путеоб-



**М. А. КАЗАНЦЕВ**  
Герой Социалистического Труда.

ходчики Свердловской дороги последуют нашему примеру и тем самым окажут большую помощь коллективу железнодорожников в преодолении зимних трудностей.

**М. КАЗАНЦЕВ** — Герой Социалистического Труда, **Л. СЫСОЕВА, М. БАБАНОВА, А. ДЕВЯТЫХ, Т. ВАУЛИНА** — путеобходчики 8-го околотка Свердловск-пассажирской дистанции пути.

## Наперекор стихии

В ночь на 5 декабря на Кузинском отделении разразилась снежная метель. Стрелочные переводы станции Кузино заносило снегом. Но стихия ни на минуту не приостановила боевую деятельность коллектива. Стрелочники тт. Аристова, Коновалова и Шешенина быстро очищали стрелочные переводы, не допуская задержек в маневровой работе, в приеме и отправлении поездов.

Дежурный по станции тов. Шанин четким командованием и правильной расстановкой людей сумел обеспечить отправление всех поездов строго по графику. В это дежурство план формирования составов был перевыполнен. Станция сумела отправить 5 поездов местного формирования и это дало возможность сократить рабочий парк до 200 вагонов.

Крепко, по-стахановски поработали в эту ночь составители поездов тт. Щербаков и Дубинкин, сцепщики тт. Привалов и Селянин, которые готовили составы к отправлению раньше установленного срока и перевыполнили норму выработки почти вдвое.

**Н. ГЛУХОВ** — зам. начальника станции.

## Письма в редакцию

### О безобразиях в столовой № 2

Столовая № 2 обслуживает диетиков и больных, которым требуется усиленное питание. Обедующие садятся за столы в пальто и шапках. Столы мокрые, липкие, ложки грязные и выдаются у... вешалки! Служащие столовой, в частности, кассир и хлебоиз, грубо обращаются с железнодорожниками. Питание диетиков организовано плохо: меню однообразно, порции маленькие. В столовой

бывает медсестра Алексева, но борьбы с антисанитарией она не ведет.

Обо всех этих фактах столующиеся не раз составляли акты, заявляли свое возмущение лично заведующей Певзнер. Но ни что не помогает. Безобразия в столовой безнаказанно продолжают.

**Н. БОГАТОВ** — инженер отдела планирования перевозок.

### ЖУЛЬНИЧЕСКАЯ АРИФМЕТИКА

Сколько нужно костюмов, чтобы одеть 10 человек?  
— Десять, — ответит любой школьник.

Но вот начальник Свердловской конторы «Желдорстроймеханизация» Лаицман ввел новое правило. Выдавая 10 хлопчатобумажных костюмов рабочим колонны № 5, он оформил требование на 15, ватных костю-

мов выписал 5, а выдал 4. Куда делись 6 невыданных костюмов, известно лишь ему.

Жульническая это арифметика.  
**И. ЧЕРНОСКУТОВ** — пред. рабочкома.

Ответственный редактор  
**П. А. МАРКОВ.**